



张江镇向无违建镇目标冲刺

本报讯 5月8日下午,张江镇召开“无五违”居村(街镇)创建迎检阶段第二次专题推进会。镇党委书记沈健、镇长王庆等镇三套班子领导、相关推进组组长、部分居(村)委及相关单位负责人参加。

为了落实市委、市政府关于开展无违建居村(街镇)创建工作的总体要求,全力消除存量违法建

筑,全面遏制新增违法建筑,有效形成违法建筑防控和治理长效机制,不断巩固“五违四必”区域生态环境综合治理成果,张江镇曾在两周前召开了“无五违”居村(街镇)创建专题推进会,两周后又召开了这次推进会,以后将每周召开一次。

会议传达了市、区“无五违”居

村(街镇)创建部署和要求,通报了目前进展及近期工作安排,听取了各推进组对创建工作开展情况的汇报。会议明确:现在已正式进入“无五违”街镇创建迎检阶段,全镇各相关部门、各单位要高度重视,充分认识到面临的严峻挑战。

镇三套班子领导集中调研走访和实地勘察了“五违四必”整治

区域,深入基层入户与小区居民面对面进行交流,听取居民的意见和建议,了解居民需求,并对提到的问题予以回应。

为切实做好“无五违”街镇创建迎检工作,按时保质完成各项既定目标,张江镇成立了由三套班子领导分别带队的9个攻坚组,对“五违四必”重点难点点位逐一攻坚,逐

个击破。

截止到5月13日,张江镇共消除新增“三违”2683.05平方米,其中新增违法建筑2443.05平方米、违法用地0.36亩(240平方米)。消除存量无证建筑1074处,点位累计面积59757.921平方米,全镇将加快推进无违建镇创建工作,迎接市级审核。

张悦

要闻专递

国家生态环境部 住房城乡建设部 督查张江水环境

本报讯 5月12日下午,国家生态环境部、住房城乡建设部、市水务局、市环保局督查组一行到张江镇,对创新河、宋家沟、浦东软件园景观水体等水环境进行专项督查检查,城乡中小河道综合整治指挥部办公室、新区区长办、环境保护处、水务处、区河道管理事务中心等领导,及张江镇党委副书记、镇长王庆,副镇长尹晓萍和镇相关负责同志、浦东软件园相关负责人参加现场督查。

费周群

国家安全生产应急 救援指挥中心督查 张江汛期安全工作

本报讯 近日,由国家安全生产应急救援指挥中心巡视员雷长群带队的国家应急管理督察组,对张江汛期安全工作开展专项督查。会上,镇党委副书记、镇长王庆、张江园区管委会及张江集团负责人就安全生产及防汛防台工作情况进行了专题汇报。会后,督查组一行对张江集团张润研发楼项目建设工地、华力微电子有限公司进行了实地检查。

金丽莉

镇领导赴兄弟镇 学习美丽乡村 推进情况

本报讯 5月15日,镇党委副书记、镇长王庆,镇党委委员曹大忠,副镇长尹晓萍带队赴航头镇、周浦镇参观学习美丽乡村、美丽庭院建设,实地踏勘福善村、牌楼村、界浜村和旗杆村等推进情况,并就农村环境治理、美丽庭院建设、垃圾分类减量等工作进行了座谈交流。

龚舒洁

张江升级“家门口”文化服务



▲分享会上瑞丽莎(左)讲述了玻璃艺术品的设计理念、艺术风格和创作历程

5月10日,芬兰国宝级艺术家、设计师瑞丽莎来到张江镇孙桥社区家门口服务综合园,为社区居民奉献了一场精彩的文化分享会。这是她第一次来到中国社区“家门口”,与居民近距离分享了文化艺术理念。

据悉,今后此类活动还将不断在社区上演,张江镇一直探索公共文化服务的提供方式和内容,让文化先行,促进一系列文化交流的合作。秉持“使艺术贴近寻常百姓,让生活充满艺术品味”的理念,整合区域内优势行业、优质资源,根据居民需求把各类文化服务配送到家门口,不断提升家门口文化服务品质。

近期,张江镇已与上海中医药大学、上海市动漫行业协会签订合作协议。届时,居民们在家门口就可以通过展示、讲座、培训、互动体验等多种方式深入感受传统文化、动漫文化的独特魅力。

奚昀岚/文 薛莺/摄

大调研落实整改暖人心 幼儿园赠送锦旗表感谢

本报讯 近日,浦东新区东方德尚幼儿园向张江镇政府赠送一面写有“为园排忧解难,送甘泉情意浓”的锦旗,对政府维护校园周边环境,及时解决园方实际困难表示感谢。

东方德尚幼儿园是张江地区一所开办了近6年的公办幼儿园。今年2月,经浦东新区教育局决定,将地处孙环路西侧、军民公路北侧的一所规模为15班的新园交于东方德尚幼儿园开办分园,并定于9月正式开学。今年4月,镇社区建设和服务办公室在对东方德尚幼儿园开展大调研时,了解到分

园面临的两个堪忧的问题:一是周边环境差。学校前面道路是规划中军民公路的延伸段,公路噪音、灰尘、汽车尾气排放等问题将对学校幼儿健康造成危害;二是安全隐患大。位于孙环路的东大门和军民路延伸段的南大门是幼儿园的两个进出安全通道。由于军民路目前尚无实施计划,南大门被废弃杂物堵塞,会导致开学后接送幼儿人流对冲,家长车辆无处停放等一系列安全隐患,且脏乱差的环境也会影响幼儿健康。

针对上述问题,张江镇决定对东方德尚幼儿园分园实施周边环境整改工程。一是修建消防通道。清理周边废弃杂物,在规划的军民路上临时修建一条长约100米、宽6米的消防通道,确保幼儿园上下学期间人流畅通,一旦发生紧急情况,也可作为应急通道疏散人群;二是加强绿化建设。在毗邻学校南侧的围栏外修建1.5米宽的绿化隔离带,铺种草皮,栽植灌木、乔木等绿植,尽可能降低周边环境污染。整个工程将于5月底前全部完工。

唐佩君

张江打造多元化「缤纷社区」

本报讯 张江镇经过前期排摸,在香楠路——丹桂路、张江路——龙东大道等8个路段的20多个点位布局改造计划,以花卉小品装扮张江街角。

这些点位大部分位于道路的交叉口,空间并不大。但是,这次改造不再独立推进,而是作为一个整体,系统性地打造充满互动的公共空间。以往的一些城市建设忽视了互动性,只可远观。如今张江“以花为媒”,通过打造道路两边的主题精品绿化、小品、雕塑等,形成张江富有特色的城市道路绿化景观。

公共空间是为居民服务的,如何打造出居民喜爱的街角?前期,工作人员通过居委、网络等渠道收集了居民的需求,再根据需求量合理分配或整合建设项目。比如有相邻的两个小区对篮球场的呼声很高,就在两个小区的交界点位打造球场。

根据初步规划,张江路——虹御公寓路段将打造“健康生态花园”,香楠路——丹桂路及丹桂路——香楠小区将形成“丹桂飘香红楠增色”绿化带,张江路——龙东大道将建起“升腾”雕塑主题街角绿地,另外还将打造“丹青不语”街角绿地、科技人文主题园等几个街角绿地。日本晚樱、月季、杜鹃、酢浆草……数十种植物整体布局,张江居民可以在精致的街角,观形、赏色、闻味、听声。

除了为张江的“缤纷社区”作统筹规划,还邀请导师李辉做了几处典范性的设计。未来,张江的居民在家门口就能享受大师级的设计作品。

严静雯